# 物流成本怎么降、降什么?

中办、国办印发《有效降低全社会物流成本行动方案》

近日,中共中央办公厅、国务 院办公厅印发了《有效降低全社 会物流成本行动方案》,并发出通 知,要求各地区各部门结合实际 认真贯彻落实。行动方案从深化 体制机制改革、促进产业链供应 链融合发展、健全国家物流枢纽 与通道网络等多个方面,对物流 成本"怎么降、降什么"进行了系 统部署。

### 物流总费用与GDP 的比率降至13.5%左右

行动方案提出的主要目标包 括:到2027年,综合交通运输体系 改革实现新突破,货物运输结构 进一步优化,铁路货运量、铁路货 运周转量占比力争分别提高至 11%、23%左右,港口集装箱铁水 联运量保持较快增长;到2027年, 社会物流总费用与国内生产总值 的比率力争降至135%左右等。

国家发展改革委综合运输研 究所物流室副主任陆成云介绍, 社会物流总费用与GDP的比率, 既反映物流行业运行的成本效率 水平,也反映产业链供应链组织 质量。2023年的比率是14.4%, 由 14.4% 下降到 13.5%, 如果以 2023年的GDP来测算,这0.9个 百分点的降幅,相当于推动降低 全社会物流总费用超过1万亿元 以上,可以形成巨大的企业利润。

#### 铁路货运向铁路物流转型

记者注意到,在《有效降低全 社会物流成本行动方案》中,"推 进铁路重点领域改革"是20项具 体行动的第一项

行动方案中明确提出,制定实

施铁路货运市场改革方案,促进 铁路货运向铁路物流转型;大力发 展高效稳定、市场化直达货运班 列,探索用好高铁快运功能;建立 铁路物流服务价格体系: 降低铁路 专用线规划建设和使用费用等。

北京交通大学交通运输学院 物流工程系主任张晓东表示,这 个方案的提出,解决了困扰铁路 货运多年的发展战略定位问题, 将推动我国铁路传统货运模式向 现代物流的历史性变革。

#### 针对"新三样"出口推 出新举措

《有效降低全社会物流成本行 动方案》中明确,促进产业链供应 链融合发展。在这当中,实施"新 三样"物流高效便捷工程,是本轮 推出的改革新举措。

行动方案中提到,加强电动汽 车、锂电池、光伏产品"新三样"出 口的国内港口仓储设施建设;开展 新能源汽车物流提升工程,加强港 口滚装码头建设,鼓励研发应用内 河滚装船;探索发展新能源汽车集 装箱运输,畅通新能源汽车国内联 运通道和跨境物流通道等。

张晓东表示,这次的改革方案 就针对行业普遍反映的突出问 题,着重在港口设施、运输装备、 安全管理等方面进行一系列针对 性部署,降低"新三样"的社会物 流成本,保障"新三样"产业链供 应链的安全和顺畅。

### 国家物流枢纽经济区 建设将进一步加快

《有效降低全社会物流成本行 动方案》中提出,健全国家物流枢 纽与通道网络,构建现代物流与 生产力布局协同发展新模式。

行动方案中提到,支持相关城 市探索"产业集群+物流枢纽"协同 发展模式;大力发展临空经济、临 港经济,依托现有国家物流枢纽建 设若干国家物流枢纽经济区等。

陆成云介绍,建设国家物流枢 纽经济区,关键是一体化的规划和 建设,就是说一个物流枢纽提供什 么样的服务、它的周围布局什么样 的产业,这两者高度匹配,是需要 整体策划、融合发展、一体推进的, 从而形成以供应链为核心竞争力 的产业发展新模式。同时,各地凸 显自身物流成本效率比较优势,来 布局产业、发展枢纽经济,从全局 来看,就体现为通过优化生产力布 局,实现降低物流成本。

#### 多个物流枢纽节点城 市推新举措

围绕行动方案中明确的改革 方向,多个物流枢纽节点城市在 多式联运体系、直达货运班列、物 流数据开放互联上推出新举措, 探索降低物流成本。

作为江苏集装箱吞叶量最大 的内河港,淮安港在今年与一家 全球头部航运企业建立合作,在 全国范围内率先打通内河支线与 远洋干线,为进出口企业开设了 一条高效便捷的物流新通道。在 湖南株洲,今年开始,"湘粤非"班 列实现每周定时定点开行,探索 打造高效稳定的直达货运班列。

通过推动数据开发利用降低 物流成本,也是改革方向之一。 在山东淄博,大宗商品交易平台 通过实时分析物流数据,精准锁 定货车的卸货地点,卸货完毕后 就近装载返程货物,从而提高效 率、降低成本。 据央视 新华社

### 俄罗斯宣布对30名英国公民实施制裁

俄罗斯外交部 26 日宣布对 30名英国公民实施制裁,以回应 英国政府的"敌对行为"

俄外交部当天发表声明说,英 国政府接连不断发表侵略性反俄 言论,系统性对俄实施非法单边 限制,并出于追求地缘政治利益 的目的支持乌克兰政权,导致乌 克兰冲突无意义地延长。作为对 英方"敌对行为"的回应,俄方决 定将一批表现出反俄立场的英国

政界、军事集团、高科技企业代表 及媒体人士列入禁止入境名单。

根据声明,制裁名单中包括英 国副首相雷纳、内政大臣库珀、财 政大臣里夫斯等人。

俄罗斯联邦安全局 26 日通 报,英国驻俄大使馆一名外交官 因违反俄罗斯法律和从事威胁俄 安全的情报活动被限期离境。俄 外交部当天就此事召见英国驻俄 大使并提出抗议。 据新华社

### 世界最长寿男性去世,享年112岁



今年4月4日拍摄的廷尼斯伍德

吉尼斯世界纪录相关机构 26 日说,享有世界在世最长寿男性 头衔的英国老翁约翰·艾尔弗雷 德·廷尼斯伍德25日在英国离世, 享年112岁

据吉尼斯世界纪录网站报道, 廷尼斯伍德将近100岁时住进英 格兰西北部滨海小镇绍斯波特的 -家养老院,直至去世。他的家 人在一份声明中说,老人的"最后 时光被音乐和爱围绕"

廷尼斯伍德1912年8月26日 出生于英格兰西北部港口城市利 物浦,经历过两次世界大战,参过 军, 退伍后曾在壳牌石油公司和 英国石油公司从事会计工作,于 1972年退休。

他与妻子布洛德雯在一次舞 会上相识,1942年结婚,一年后喜 得千金。布洛德雯于1986年去 世。廷尼斯伍德后来回忆说,与 妻子相识是他最美好的回忆之 一。如今,他的女儿、四个孙辈以 及三个曾孙辈在世。

廷尼斯伍德干今年4月"接棒" 去世的委内瑞拉人胡安·比森特·佩 雷斯·莫拉,被吉尼斯世界纪录认证 为世界在世最长寿男性。

廷尼斯伍德平时不吸烟,很少 喝酒,也没有什么特别的饮食偏 好,只是逢周五会吃炸鱼薯条。

对于自己的长寿,廷尼斯伍德 认为是"运气好"。不过,他还是 建议人们做事情要适度,"不管你 是喝得太多还是吃得太多,或者 是走路太多,最终都要受苦"。今 年8月老人迎来112岁生日时说, 他对自己的长寿泰然处之。"我没 觉得自己到了这把年纪(有这么 老),我不会为此感到兴奋。这可 能就是我活到这个年龄的原因。"

眼下,吉尼斯世界纪录尚未认 证世界在世最长寿男性头衔的新 主人。1908年5月23日出生的日 本老妪糸冈富子目前既是世界在世 最长寿女性,也是在世最长寿者。

迄今,全球最长寿老人纪录保 持者是 1997年以 122岁 164天高 龄辞世的法国老太太让娜·卡尔 据新华社

### "长沙9岁女孩被老师砸伤案"一审宣判

## 涉事老师获刑5年,家长将申请抗诉

现代快报讯(记者 谢喜卓)11 月27日,湖南长沙9岁女生被老 师用三角板砸伤案,在长沙市岳 麓区人民法院一审公开宣判。现 代快报(报料邮箱:xdkb123@163. com)记者获悉,涉事教师宋某 明,以故意伤害罪被判处有期徒 刑5年,禁止其从事密切接触未成 年人的工作;同时驳回附带民事 诉讼原告人刘某辰的附带民事诉 讼请求

法院经审理查明,2023年9 月6日16时许,宋某明在长沙市 岳麓区博才梅溪湖小学四年级某 班教室内开展课后服务期间,在 多次制止、管束学生喧闹无效后. 将半截三角尺扔向一吵闹学生, 砸中该生前座刘某辰额部,致刘 某辰重伤、九级伤残。后学校与 刘某辰的父母就治疗、赔偿费用 等达成一致,并已履行。刘某辰 已恢复上学。

法院审理认为,被告人宋某明 身为教师,对未成年学生实施伤 害,影响恶劣,应依法从严惩处; 同时宋某明有自首等从轻情节, 依法可从轻处罚;学校已依法承 担侵权责任并足额赔偿受害人。 遂依法作出上述判决。

案件审判过程中,法庭依法保 障了被告人、附带民事诉讼原告 人等的诉讼权利。部分人大代 表、政协委员及当事人亲属等旁 听了案件官判。

女孩辰辰的父亲刘先生对于 判决结果表示不服,"检方量刑建 议是6到8年,最后只判了5年,我 们会向检方提出抗诉申请。"刘先 生称,在一审宣判过后,宋某明未 当庭表示是否上诉,但他们会向 检方提出抗诉申请。

此前,据刘某辰妈妈称,当时 尺子碎在了孩子的脑组织里,经 过5个小时的开颅手术,孩子才脱



辰辰在医院接受治疗

离了危险。刘某辰在进行开颅手 术并在ICU完成治疗后,住院一 此后每个月都要进行理 疗,以帮助恢复语言能力、记忆 力、行动能力等。

### △米产生 刊登热线:025-84783581、13675161757 🗖 地址:洪武北路55号置地广场1806室

#### 失 遗

遗失 高元英离休老干部证,声明作 废。

本人严功萍遗失南京市秦淮区止马 营42号701室居住证,声明作废。

### ▶ 天天出彩

体彩超级大乐透(24138期)

中奖号码: 05 17 20 28 34 + 04 09 本期中奖情况 中奖注数 每注奖额 组选6

一等奖 基本 3注 追加 1注 190337元 奖级 二等奖 基本 79注 追加 12注 152269元 一等奖

### 体彩排列3(24318期)

中奖号码:243 投注方式 本地中奖注数 1031注 0注 1040元 346元 2951注 173元 10000000元 体彩排列5(24318期)

8000000元 中奖号码:24398 中奖注数

每注奖金 100000元

### 戴高乐机场关闭跑道搜寻宠物狗

法国首都巴黎的戴高乐机场 26日临时关闭两条跑道,以便工 作人员搜寻一条一周前"出逃"的 宠物狗。

据法新社报道,一架法国航空 公司客机19日从奥地利首都维也 幼飞抵巴黎 一名奥地利乘客托 运的宠物狗在行李卸载过程中从 宠物运输箱中逃出。机场和航空 公司人员随即开展密集搜寻,机 场内部张贴了"通缉令"。

法国航空公司说,工作人员几 次发现并接近这条狗,但至今没 有捕获。在26日的搜寻中,机场 警方动用一架无人机,因而需要 关闭机场部分跑道。机场方面选 择了飞机起降不太繁忙的午后时 间段搜寻,尽量减少对航班的影 响。如果这次发现这条狗,工作 人员打算靠近后动用麻醉剂。

戴高乐机场有4条跑道,是欧 据新华社 洲最繁忙的机场之一。

### FBI 悬赏 25 万美元的嫌疑人在英国被捕

英国国家反犯罪局26日通 报,一名涉恐怖主义罪名的美国 人潜逃20年后在英国落网。此人 涉嫌在美国加利福尼亚州制造两 起爆炸案,是美国联邦调查局最 想缉拿的嫌犯之一

英国国家反犯罪局说,丹尼 尔·安德烈亚斯·圣迭戈25 日在威 尔士北部乡村地区一处树林旁的 房屋内被捕。他26日出庭,被法 官下令羁押,面临引渡。

据美联社报道,圣迭戈现年 46岁,受控2003年8月28日在美 国加州埃默里维尔市一家生物技 术公司园区内放置两枚炸弹,大 约一小时内相继爆炸。一个月

后,他在加州普莱森顿市一家营 养品公司引爆一枚炸弹。上述爆 炸事件未造成人员伤亡

据报道,一家极端动物保护组 织"认领"上述爆炸案,理由是这 两家公司与常用动物做药物和化 学品试验的亨廷顿生命科学公司 有关。圣迭戈因而被视作一名极 端动物保护分子。

2009年,圣迭戈被联邦调查局 列入头号恐怖分子通缉名单,成为 该名单上首名美国"本土恐怖主义" 嫌疑人,悬赏金额25万美元。圣迭 戈的通缉照出现在美国各地,他还 多次出现在美国破案电视节目《美 国头号通缉犯》中。 据新华社